



身兼八项的张雨霏在本届游泳世锦赛有更远大的目标。IC photo

游泳世锦赛开幕，中国队全主力出征 向着梦想，劈波斩浪

碧波荡漾，充满挑战。6月18日至7月3日，第19届世界游泳锦标赛将在匈牙利布达佩斯进行。这是中国游泳队与跳水队自去年东京奥运会之后，参加的第一项重要国际赛事。为此，中国代表团尽遣主力上场，力求在强手如林的泳池中再创佳绩。

其中，中国游泳队以45人的阵容希望在新的领域中有所突破；实力雄厚的中国跳水队则是以老带新，力争再次创造上一届获得12金的辉煌。

记者 尹成君

一波三折 布达佩斯“救火”

熟悉游泳世锦赛的体育迷们都知道，这项包揽了游泳、跳水、花样游泳、水球和公开水域游泳的庞大赛事两年举办一次，且一般都是在单数年。但是本届赛事不仅在双数年举办，而且与上一届光州世锦赛相隔了三年，这到底是怎么回事呢？

在这里，就不得不提一下布达佩斯了。这座酷爱游泳的城市两次担当了游泳世锦赛的“救火队员”。一次是接手墨西哥瓜达拉哈拉因资金不足放弃的2017年世锦赛，这一次则是因为原定于2021年7月举办的福冈世锦赛连续两次被推迟、比赛时间最终推到2023年后，布达佩斯主动挑起大梁，增办了本届比赛，以便选手能有一个良好的运动周期来迎接巴黎奥运会的到来。

的确，按照以往的周期，全世界游泳运动员基本上每年都有国际重要赛事来检验自己的成绩与水平，如果按照之前福冈世锦赛延期的计划，今年将成为游泳选手的“空白期”，这并不利于他们的奥运备战。

因此，当布达佩斯主动请缨承办世锦赛，中国代表团也积极响应，派出了最强阵容来迎接这次阶段性大考。其中，中国游泳队由东京奥运会冠军汪顺、张雨霏、李冰洁领衔，中国跳水队则包括了全红婵、陈芋汐、张家齐、任茜、王宗源和曹缘6位奥运冠军。可以说，在巴黎奥运周期的首个年头，

中国健儿们已经打起十二分的精神，向着更高领奖台发起冲击。

身兼八项 张雨霏坦然面对压力

有人说，相比于2019年光州世锦赛，本届比赛，中国代表团星光略显不足。事实上，在东京奥运会上，中国“泳军”的新一代已然崛起，他们不仅有着与前辈们同样出色的表现，并且在泳池中，他们的硬实力已经让任何对手都无比忌惮。

张雨霏便是他们当中最杰出的代表。

东京奥运会上，张雨霏横空出世，接连获得两枚金牌和两枚银牌，其中在女子200米蝶泳比赛中还刷新了奥运纪录，可以说，她在一年的时间内，已经成为中国游泳军团的领军人物。这一次出征世锦赛，作为中流砥柱的张雨霏，更是报名参加了八项比赛。

自信、从容的性格特征让张雨霏能够在关键时刻坦然面对压力。这一次，她不仅报了八个项目，更想实现自己的泳池大满贯梦想。毕竟在接连获得奥运会和短池世锦赛冠军后，张雨霏只差游泳（长池）世锦赛冠军了。

除了擅长的100米蝶泳和200米蝶泳两项之外，张雨霏还打算尝试50米蝶泳和50米自由泳两个单项，希望在新的领域能有所突破。作为主心骨，她还是男女混合接力以及女子接力的绝对主力。

事实上，从东京奥运会结束后，直到短池世锦赛，张雨霏的运动强度一直没有提起来，今年上半年更是没有参加比赛。但是自今年2月后开启的系统训练，让她

的竞技水平和身体状态恢复得还算理想。在队内比赛中，她100米蝶泳的成绩相当于目前世界第三的水平。

实力越强，责任越大。张雨霏不仅在200米蝶泳上无人能敌，在100米蝶泳项目中的夺冠希望也很大。可以说，她参加的这两项将是中国“泳军”重要的夺金点。

除了张雨霏，汤慕涵和杨浚瑄携手参赛的女子200米自由泳、李冰洁和汤慕涵参加的女子400米、800米自由泳以及李冰洁的女子1500米自由泳都有冲击奖牌的希望。

而在公开水域游泳中，需要重点关注来自山东的选手辛鑫。上届光州世锦赛她已经获得过冠军，在经历了东京奥运会的历练后，此次她在10公里公开水域游泳中更能劈波斩浪，实现自己的卫冕梦想。

老将出马 汪顺也渴望大满贯

如果说张雨霏是中国游泳女队的顶梁柱，那么中国男队的优异成绩，在很大程度上需要老将汪顺和徐嘉余来实现。这是汪顺第六次参加游泳世锦赛，但是最好成绩依然是铜牌，他对大满贯的渴望，或许比张雨霏更加强烈，毕竟时不我待，没有更宽裕的时间留给这名“六朝元老”。

去年，汪顺一举在东京奥运会上摘得男子200米混合泳金牌，成为中国男子游泳队的风云人物，同时他也在短池世锦赛两次夺金，可以说，汪顺在主项200米混合泳上，是完全具备夺金实力的。但是他也不能就此掉以轻心，

对汪顺来说，这个项目是机遇，更是挑战，就看他能否调整到最佳状态。

除了汪顺之外，名将徐嘉余同样具备强大的夺金实力。

布达佩斯是徐嘉余的福地，2017年他正是在此地第一次夺得男子100米仰泳冠军，两年后他则在光州卫冕成功，如今时隔三年，徐嘉余能否再次回到布达佩斯实现三连冠，也是中国男队的最大看点之一。

其实，今年中国运动员的训练并不算系统，徐嘉余也不例外。他恢复训练只有四个月的时间，按他自己的说法，也就恢复了七成实力。而他的对手，如日本名将入江陵介以及老对手墨菲的竞技状态都没有明显下滑，此外还有今年打破50米仰泳纪录的美国新秀阿姆斯特朗搅局。因此，徐嘉余必须要在比赛中超出自己今年水平的出色发挥，才能实现三连冠愿望。

以老带新 中国跳水百金可待

中国跳水队此次出征，则是剑指所有项目的冠军。

本届世锦赛，跳水共设13个单项，中国队派出了17人角逐所有比赛，这其中也有六名奥运冠军。同时我们也要看到，包括全红婵在内的六人，是第一次参加世锦赛。

东京奥运会后，中国跳水队完成了新老更替。施廷懋、王涵退役，陈艾森和谢思埸淡出国家队。此次出征，中国队四对全新的双人组合是最大的亮点，对领队周继红而言，世锦赛需要出好成绩，但更重要的作用则是试金石与磨

刀石，只有在这样的大赛中砥砺前行，运动员们才有能力面对诸如奥运会这样的更高舞台。

男子比赛中，奥运冠军曹缘与王宗源将携手出战男子3米板的单人和双人比赛，“双保险”让中国观众们更加放心。而只有18岁的小将郑九源则出现在非奥项目1米板上，对他来说是个不小的考验。不过经验更加丰富的王宗源也将出战此项，在一定程度上可以缓解小将心理上的压力。

中国女队则更是小丫当家。15岁的全红婵和16岁的陈芋汐是最耀眼的选手。一个是东京奥运会冠军，一个是奥运冠军兼世锦赛冠军，她们将在单人和双人10米台上联袂为观众献上最精彩的表演。

23岁的陈艺文和20岁的昌雅妮年龄稍大，她们将联手征战女子3米板单人和双人赛场；在里约奥运会上夺冠的任茜则搭档只有17岁的段宇参加混双10米台比赛；虽然只有18岁，却已是奥运冠军的张家齐则与14岁小将白钰鸣参加混合团体比赛。

不难看出，中国跳水队“以老带新”的精心安排就是要发挥每个队员的长处与作用，力争拿到所有桂冠。自游泳世锦赛创办以来，中国跳水队已经收获了95枚金牌，这一次在布达佩斯突破百金，想来并不是一件特别困难的事情。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：冯子涵 组版：颜莉